



携手欢聚母亲河畔 同心共谱盛世华章

——第十一届全国少数民族传统体育运动会民族大联欢侧记



花儿飞扬迎客来 郑报全媒体记者 马健 图



“中中”欢迎您 郑报全媒体记者 白轲 图



播响迎宾鼓，为嘉宾献茶 郑报全媒体记者 丁友明 图

■迎宾

迎宾开启中原文化盛宴：以客为尊礼相迎



扫码看精彩迎宾式

作为全国民族运动会民族大联欢的重要看点之一，迎宾仪式都极具地域文化特色。

昨日，第十一届全国民族运动会民族大联欢迎宾仪式采用了“礼乐迎宾”的形式，处处彰显“以客为尊礼相迎”。郑报全媒体记者 董艳竹 赵柳影

1953米“远迎”，揭开迎宾序幕

早上9时，迎宾仪式开始。

“远接、近迎、礼敬”三个迎宾层次中，一个个独具中原文化特色的迎宾节目，热情地欢迎来自五湖四海的各民族运动员和嘉宾，让他们感受中原文化的博大精深，感受56个民族多姿多彩的灿烂文明。

1953人组成的鼓阵和旗阵在黄河南岸的江山路上绵延1953

“节目很震撼，犹如过节一样”

“我有嘉宾，鼓瑟吹笙，且歌且吟，钟磬齐鸣……”在志愿者的引导下，嘉宾们有序踏上祭坛。两旁300名少年在笙、瑟、编钟等古乐声中吟诵着欢迎词，一派礼敬贵宾的庄重气氛。

越过祭坛，煮茶老者、奉茶女子、添茶男子，代表中原的男女老

少、父老乡亲，捧着黄河水泡出的毛尖茶，以一杯中原特色的香茶敬献各少数民族远道而来的贵宾。

作为一名煮茶演员，郑州工商学院学生赵雪颖表示，中国是茶的故乡，中原人朴实厚道，热情诚恳，民间素有喝茶的习惯，客来敬茶

自然也是待客之礼。整个迎宾仪式，让每位运动员、嘉宾切身感受到了中原文化的独特魅力。“现场节目表演真的很震撼，像过大节一样。中原文化特色和各民族元素表现得很明显，让我们都有种回家的感觉。”江苏代表团运动员余松沅说道。



昨日，第十一届全国民族运动会大联欢在炎黄广场举行。郑报全媒体记者 李焱 图

郑州欢舞迎客来

北临万里黄河，背依苍茫群山，面向黄淮海大平原。在中原大地这个中华民族的摇篮里，耸立着我们的文化始祖——高达106米的炎黄塑像。它既是中华民族的精神家园，更是全球华人的文化坐标。

从紧张的赛场走进拥有厚重文化底蕴的炎黄广场，全国56个民族的运动员、嘉宾首次欢聚古都郑州。大家手挽手、肩并肩，在载歌载舞中体会“中华民族一家亲 携手奋进新时代”的激情与豪迈，在仰视炎黄二帝塑像中感受“一条血脉万古流 巍巍炎黄是源头”的文化凝聚力。

山海欢歌同庆贺

金秋9月是欢聚的最美时光，深情厚谊跨越山海，交融成锦绣中华最动人的华章。

第二篇章“山海欢歌乐交融”由舞蹈《欢聚》、歌舞《锦绣中华》组成。来自云南、新疆、广西、内蒙古等地艺术团的少数民族艺术团陆续登场，精彩表演了藏族舞蹈《炽舞飞扬》、蒙古族歌曲《美丽的草原》、回族歌曲《花儿与少年》、维吾尔族舞蹈《欢乐的舞步》等节目。

舞台上，精彩的少数民族舞蹈组成璀璨的中华文化文化精彩画卷。舞台下，天南地北的方言、欢乐开怀的笑脸，编织成全国各民族大家庭团聚一堂的动人画面。

随后，中央电视台主持人海霞、刚强宣布文艺演出开始。

第一篇章为“郑州欢舞迎客来”。只见“中”字形舞台上，河南本土歌手郭亚琼等高声唱起原创歌曲《一起来》，一群年轻人用青春、热情演绎的精彩歌舞，让八方宾朋感受到古老商都焕发出的崭新活力。“来到这里就到了家，手拉着手儿一起来。来到这里都说‘中’，心贴着心儿我们一起来。”伴随充满激情的歌声响彻

家国欢笑共筑梦

“石榴红了，涨红笑脸；石榴红了，醉红家园；石榴结籽，结成红心；相亲相爱，永远永远……”随着舞者离场，舞台中央出现56个身穿各民族红色节日盛装的可爱孩子。伴随舞台升降装置慢慢升起，孩子们聚拢在圆形平台中央，趴在彼此肩上，仿佛一颗颗饱满的石榴籽。种下和谐的种子，结出团结的果实，“各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起”，现场观众情不自禁跟孩子们开始吟唱。

作为第三篇章“家国欢笑共筑梦”的开场节目，童声合唱《石榴红了》，不仅让万名观众记住了56个孩子纯真的笑脸、甜美的歌声，更让全场都溢满了石榴的香甜。

“明天就是中国传统佳节——中秋节。石榴寓意家庭兴旺、红红火火，在孩子们憧憬的眼神中，我们感受到了这份真挚的祝福，让我们共同祝福家庭生活美满，祖国更加富强！”被《石榴红了》童谣感染，来自祖国各地的不

■花絮

《石榴红了》唱响民族团结

昨日的民族大联欢启动仪式文艺演出环节，一曲舒缓的童谣《石榴红了》引起所有观众共鸣。

“这首歌曲是民族大联欢活动的主题曲，由国家一级编剧任卫新作词，著名作曲家刘青谱曲。节奏是舒缓、温暖和温情的，用童声来传唱更好体现了这种节奏。作词作

曲也是根据民族大联欢量身定做的，朗朗上口，意境深远。我们希望通过这个节目把习近平总书记关于民族团结的一系列重要讲话更加形象地展现出来。”节目执行导演张惟告诉记者，参演的儿童来自郑州各个小学。孩子是国家的未来，选用孩子们演绎节目能够更好地突出对未来的展望，代表孩子在国家、在家长们的呵护下，在各族人民携手团结共赴未来的良好氛围中健康成长。

演出结束，6岁半回族小姑娘李奕阳满脸笑容。她告诉记者，自

己穿的是哈尼族服饰。她还指着身边小朋友挨个介绍说，这是土家族的，那是苗族的。显然，通过这场民族大联欢活动，她对于56个民族已经有了最直接的感受。

“石榴红了，涨红笑脸；石榴红了，醉红家园；石榴结籽，结成红心；相亲相爱，永远永远……”演出结束了，但《石榴红了》的歌曲依然在观众之间轻轻吟唱。阴雨天气里，郑州已经有了些许凉意，但对于他们来说，这里处处有红红的色彩，有暖暖的温度。郑报全媒体记者 覃岩峰



扫码看大联欢精彩视频和图片



《石榴红了》唱响民族大联欢 郑报全媒体记者 周雨 图



民族大联欢现场 陈俊杰 图



载歌载舞 郑报全媒体记者 周雨 图



56个民族运动员、演员载歌载舞 郑报全媒体记者 丁友明 图



乐声阵阵庆联欢 郑报全媒体记者 马健 图